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VÁŠ DOPIS ZN:  SÚJB/POD/8543/2026 

ZE DNE:  09.03.2026 
 

Poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění 

pozdějších předpisů, na základě žádosti ze dne 9. 3. 2026 

Vážený pane                      , 

Státní úřad pro jadernou bezpečnost (dále jen „SÚJB“) jako povinný subjekt podle § 2 zákona 

č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím (dále jen „InfZ“), ve znění pozdějších předpisů, 

obdržel Vaši žádost o poskytnutí informace ze dne 9 3. 2026, evidovanou pod 

č. j. SÚJB/POD/8543/2026, v níže uvedeném rozsahu. 

„(…) V této souvislosti bych Vás chtěl zdvořile požádat o informaci, zda je možné legálně a bez-

pečně provést odběr vzorků půdy v oblasti Jaderné elektrárny Dukovany nebo v jejím okolí. 

Můj záměr spočívá v odběru vzorků půdy z několika lokalit nacházejících se v různých vzdále-

nostech od elektrárny a následné analýze obsahu vybraných radioaktivních prvků pomocí 

spektroskopického zařízení dostupného na Univerzitě v                      . Cílem výzkumu by bylo 

porovnání aktivity vybraných radionuklidů ve vzorcích odebraných v okolí elektrárny a posou-

zení vlivu vzdálenosti od objektu na získané výsledky. 

S ohledem na charakter plánovaného výzkumu bych Vás rád požádal o informaci: 

− zda je odběr vzorků půdy v blízkosti Jaderné elektrárny Dukovany možný, 

− zda jsou k tomu potřeba jakákoli povolení, souhlasy nebo administrativní postupy, 

− které lokality by mohly být vhodné pro odběr vzorků mimo chráněné pásmo, 

− a na kterou osobu nebo pracoviště bych se měl v této věci obrátit. 
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Pokud by provádění výzkumu v bezprostřední blízkosti elektrárny nebylo možné, budu Vám 

také velmi vděčný za informaci, zda je možné legálně a bezpečně odebírat vzorky půdy v širším 

okolí objektu, v lokalitách vhodných pro tento typ výzkumu.“ 

 

K Vaší žádosti uvádíme následující:  

K dotazu, zda je odběr vzorků půdy v blízkosti Jaderné elektrárny Dukovany možný: 
ANO 
 
K dotazu, zda jsou k tomu potřeba jakákoli povolení, souhlasy nebo administrativní postupy: 
Je nutný souhlas vlastníka pozemku, pokud se jedná o soukromý pozemek. 
 
K dotazu, které lokality by mohly být vhodné pro odběr vzorků mimo chráněné pásmo: 
Lokality závisí na tom, kde se má vliv provozu jaderné elektrárny sledovat, zda v půdě 
obdělávané/neobdělávané nebo oboje a do jaké vzdálenosti má být vliv posuzován. Doplňujeme, že 
informace o vlastnických právech k pozemkům je uvedena v katastru nemovitostí 
https://cuzk.gov.cz/Katastr-nemovitosti.aspx 
 
K dotazu, na kterou osobu nebo pracoviště byste se měl v této věci obrátit: 
Obecně lze říci, že pokud se jedná o veřejná prostranství, která nejsou vizuálně exponovaná (okrasné 
trávníky uprostřed obcí atd.), nebývá pro tyto odběry potřeba žádat o povolení na odběr vzorku od 
příslušné obce.  
U soukromých pozemků je potřeba souhlas vlastníka pozemku s odběrem vzorku a případnou veřejnou 
interpretací výsledků.  

Za Státní úřad pro jadernou bezpečnost 

 
 
 
 

   Ing. Michal Merxbauer, Ph.D. 

 ředitel Sekce pro řízení a technickou podporu 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Rozdělovník: 

• SÚJB, Sekce pro řízení a technickou podporu, Senovážné náměstí 1585/9, 110 00  Praha 1 

•  

https://cuzk.gov.cz/Katastr-nemovitosti.aspx

